Tema2 COLOQUIO FISICA 11 1 de marzo de 2012
Nombre v L GRS S R o srvesnescensnnnnnn. Fisica 11 A / B/ 82.02
Correoclectronico:

Cuatrimestre vy afio: ssserscsssuensasssaiess § UFHOS Pl

Ejercicio 1. Una region del espacio esta ocupada por una distribucion simétricamente esférica de cargas y
dieléctricos lineales. En la region R; < r < «, se sabe que el vector desplazamiento eléetrico varia su
intensidad segun la expresion 132,63.107" C/i. En la region R, < r < w el medio no esta polarizado. En la
region Ry < r < R; se sabe que el medio es isétropo y homogéneo, En la region r < R, el potencial es
constante e igual a 18 V. Se conocen R, = 0.5 m ¥ R>= Im. Se pide que:

a) ldentifique la region del espacio ocupada por un dieléctrico y demuestre que su constanie dicléctrica
reiativa g, = 3.

b) Calcule los campos E, D y P en todo punto del espacio. Grafique la intensidad de estos campos en
funcion de la coordenada radial. (g, = § 85x 10712 F/m)

Ejercicio 2. Sobre un toroide ferromagnético de radio interior Ri = 9.5 cm y radio exterior Re=105¢em v
seccion cuadrada se ha practicado un entrehierro de espesor ¢ = | mm. Se sabe que el material cs un
ferromagnético tan duro que la curva de histéresis puede considerarse un rectangulo en el plano B-H. Los
parametros que permiten definir ia curva son la intensidad de campo coercitivo H.= - 100A/m v la
induccion magnética remanente B, = 1T. Sobre ol toroide se ha practicado un arrollamiento tocalizado de N
= 1000 vueltas de hilo conductor por el que circula una corriente | variable. Con el material iniciabnente
desmagr =tizado se eleva la corriente desde cero hasta la saturacién v luego se 1a disminuve hasta qu2 gliean
e cero nucvamente. En estas condiciones y Justificando {a: aproximacicnes que rextios:

a) Determine ios modulos y fos sentidos relativos de los campos B, H y M.

b) Usando las condiciones de contorno, estime el valor de H en un punto de coordenadas r = R, + G, lem.
alejado del arrollamiento v del entrehierro.

Ejercicio 3. Un circuito RLC serie (R=100 Q) es alimentado por una fuente de 120 V, 60 Hz. La potencia
activa disipada es de 50,8 W y la corriente atrasa 53.6 grados respecto a la tension de la fuente. Determinar:
a) Los valoresde [. v C.

b) El valor de un hipotético capacitor Cl que haga que el factor de potencia sea uno. Calcular el valor del
capacitor a conectar con C (en serie o paralelo) para alcanzar el valor C].

Ejercicio 4. (sélo Fisica TTA y 82.02) Una esfera de acero inoxidable (Al) de 10 cm de radio se encuentra
en equilibrio térmico con el aire ambiente (T ambiente = 20°C) que la rodea. En el interior de la esfera se ha
instalado una resistencia eléctrica de | kO por la que puede circular una corriente continua |. Siat=0se
cierra la llave y la corriente alcanza instantdneamente un valor estacionario de ImA. despreciando la pérdida
de calor por radiacién v considerando que la temperatura de la esfera es uniforme, determine:

a) Escriba, justificando cada paso que realice, la ecuacién que permite determinar Ja temperatura de la esfera
en funcion del tiempo.

b) Halle la temperatura final de la esfera. suponiendo constante la temperatura del aire en el ambiente.
Datos: coeficiente convective » = 5 W/(m? K); calor especifico ca; = 510 Jke K): densidad Pai = 7850

kg/m?



Ejercicio 5. (soio Fisica 11A y 82.02) Si en las condiciones del problema anterior se desconecta la corriente
cuando la esfera llega a la temperatura final

a) Calcule la cantidad total de calor cedido al ambiente una vez que sc liega al equilibrio térmico. Suponga
que la resistencia no participa del proceso de enfriamiento y que sigue constante la temperatura del aire en el
ambiente.

b) Calcule la variacién de entropia de la esfera en el proceso de enfriamiento y diga, justificando, lo que
ocurre con la variacion de entropia del universo.

Ejercicio 4. (soio Fisica 11 B) Considere un cilindro conductor cargado uniformemente, e inmerso en el
espacio vacio, de radio R = | em y largo L = 1 m, alineado Yy centrado con el eje z de un sistema de.
coordenadas cartesiano. Sahiendo que el conductor se esta descargando lentamente a razon de 1 mC/(m’.s),
se pide que:

a) Caicuie ei vector densidad de corriente de desplazamiento, Jp, en un punto exterior y proximo al cilindro,
y alejado de los bordes. Justifique las aproximaciones que realice.

b) Determinar el rotor v la divergencia del campo magnétice B ¢n el mismo punto. (o= 4mx10”" Him).

Ejercicio 5. (solo Fisica II B)

Un cilindro hueco sin tapas de radio R y largo L, esta cargado uniformemente con & = G, = cte. > ().

a) Halle el punto del espacio hasta el cual hay que traer en forma cuasiesiacionaria una carga eiéctrica de
valor q > 0, desde el infinito, para que el trabajo realizado sea el maximo posible.

b) Suponga ahora que & = 6,.cos ¢. Determine el trabajo que hay que hacer para llevar esa misma carga, en
forma cuasiestacionaria. desde infinito hasta el centro de la distribucion. (¢ es la coordenada cilindrica
angular, siendo ¢l cje z de la coordenada lineal coincidente con el eje del cilindro)
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